



# Менделеевец

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА им.Д.И.МЕНДЕЛЕЕВА  
№ 9 (2215) • май 2007 г. • Издается с 1929 г. • Распространяется бесплатно

## Этот День Победы!

Дорогие менделеевцы !

Примите самые тёплые, сердечные поздравления с Великим праздником - Днем Победы в Великой Отечественной войне.

Неоценим подвиг нашего народа, прошедшего тяжкие испытания и победившего фашизм. Велика цена, которую заплатила наша страна за эту Победу.

Земной поклон всем, кто воевал на полях сражений, кто трудился в тылу, приближая этот светлый день, всем, кто не вернулся с поля боя, чьи имена, известные и неизвестные, теперь хранит история.

День Победы - праздник всей страны! Ушла война, но осталась память о миллионах ее участников и жертв! Хранить эту память вечно, передавая через поколения, наша священная обязанность!

Ректорат

Совет ветеранов



**Поторопитесь -  
завтра будет поздно**



На фотографиях - трогательные моменты торжественного праздничного митинга у памятника погибшим менделеевцам. Улыбки сквозь слезы на лицах ветеранов, звонкие голоса студентов, торжественные мелодии военных маршей и слова бесконечной благодарности им, подарившим нам эту победную весну 1945-го.

Сегодня мы вновь соберемся в назначенный час, чтобы возложить цветы к ногам наших бронзовых солдат.

Внимательно глядите в эти лица:  
Нам предстоит грядущим рассказать  
О тех, кто шел страну свою спасать.  
Нам повезло - и можем мы гордиться:

Ведь будущие лишь прочтут о них,  
А нам легко щекой к ним прислониться  
И рассказать им о делах своих,  
И самым сокровенным поделиться...

Внимательно глядите в эти лица!  
Поторопитесь: завтра будет поздно.  
Они уходят - часто не от ран:  
То - равнодушие, а то - обман,  
И обрываются, сгорая, звезды...

Леонид Тризна

А вечно юный силуэт  
Все так же машет нам рукою:  
Вернусь, лишь разберусь с воиною...  
Ему все те же двадцать лет.

...Они не вернулись, отдав свои жизни за то, чтобы  
были счастливы мы, их дети, внуки и правнуки. Мы  
никогда их не забудем.

Клянемся!



**Умники и Умницы**

# МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ

20 апреля в Москве завершилась XIV Всероссийская научная конференция молодых исследователей "Шаг в будущее". Наш университет традиционно возглавлял секцию "Химия и химические технологии". Работа секции началась с рецензирования 50 работ, поступивших в Оргкомитет конференции. Состоящее из ведущих ученых Менделеевского университета жюри отобрало 21 лучшую работу, знакомство с которыми прошло 17 и 18 апреля в конференц-зале РХТУ. С интересными докладами выступили студенты и школьники 10 и 11 классов из Астрахани, Бийска, Екатеринбурга, Липецка, Москвы, Тулы, Мурманской, Иркутской, Тюменской, Челябинской области и Якутии.

В обсуждении докладов активное участие приняли члены жюри конференции - научный руководитель секции, проф. В.В. Щербаков, председатель секции, проф. С.Н. Соловьев, профессоры Н.Н. Бушуев, В.Н. Буянов, доценты В.В. Кузнецова, А.Я. Дупал, Е.А. Филатова, ассистенты А.А. Корунов и К.И. Шаталов.

Жюри отметило высокий научный уровень представленных работ и определило победителей, которым были вручены дипломы. Диплом I степени присужден ученику 11 класса средней школы № 1 г. Верхний Уфалей Челябинской области Александру КОСОВУ за работу "Технология серебрения изделий из меди и медных сплавов без

лью повышения антикоррозионных и оптических свойств" и студенты РХТУ им. Д.И. Менделеева Павел ИВАШКИН за работу "Новый взгляд на химию циклических нитроизоацеталей" и Артем СЕМАКИН - тема исследований "Синтез и некоторые свойства три(β-оксимино)аминов". Дипломами III степени награждены ученица 11 класса Тюменской области Дарья ДОКШИНА, студент первого курса училища из Мурманской области Андрей КИРИЛЛОВ, ученик 11 класса из Астрахани Юрий АМБАРЦУМОВ и ученик 11 класса из Тюменской области Александр ТОМИЛОВ.

Для руководителей научных работ молодых исследователей 17 апреля в РХТУ им. Д.И. Менделеева был проведен методический семинар "Организация научно-исследовательской работы и творческой деятельности учащихся", где были обсуждены вопросы организации и планирования химического эксперимента, а также некоторые особенности обработки экспериментальных данных и обсуждения полученных результатов.

18 апреля в рамках конференции была проведена Химическая олимпиада, в которой помимо членов секции "Химия и химические технологии" приняли участие представители других секций конференции (всего 43 человека). Первое место поделили студент I курса Курского государственного технического университета Александр ДЕ-

МИДОВ (секция "Экология техносфера") и ученица 11 класса школы № 41 г. Тольятти Татьяна ФИЛАТОВА (секция "Химия и химические технологии").

19 апреля на пленарном заседании проводимого в рамках конференции Симпозиума "Естественные науки и современный мир" в МГТУ им. Н.Э. Баумана с научным докладом "Влияние температуры на диссоциацию воды и некоторых водных растворов ассоциированных электролитов" выступил декан факультета Естественных наук РХТУ профессор В.В. Щербаков.

Торжественное вручение наград победителям секции "Химия и химические технологии" состоялось 20 апреля в конференц-зале РХТУ. Победителей и



Профессор В.В. Щербаков представляет Алену Истомину, участницу прошлогодней конференции, а ныне студентку I курса ТНВ факультета. Она рассказала о студенческой жизни и пригласила всех поступать в РХТУ.

участников конференции поздравили проректор РХТУ профессор В.Ф. Жилин, зав. кафедрой ОНХ профессор С.Н. Соловьев, декан факультета довузовской подготовки А.Я. Дупал и заместитель председателя Объединенного совета молодых ученых и студентов РХТУ И.М. Синицына.

А в 16 часов в Большом зале Дома культуры МГТУ им. Н.Э. Баумана состоялась церемония награждения лауреатов конференции и победителей предметных олимпиад, в которой приняли участие руководители Министерства образования и науки России и представители вузов-организаторов XIV Всероссийской конференции молодых исследователей "Шаг в будущее".

Многие участники конференции приняли решение после окончания школы поступать в РХТУ. Менделевский университет готов принять новое пополнение студентов и предоставить возможность получить прекрасное образование и престижную профессию молодым людям, которые сегодня сделали свой первый шаг в науку.

Декан ф-та довузовской подготовки  
А.Я. Дупал

Декан ф-та естественных наук  
В.В. Щербаков



применения цианистых электролитов" и ученице 11 класса лицея № 1 г. Тулы Тамаре НАУМОВОЙ за работу "Активационные параметры эффективных констант скорости реакции гидрокарбоалкоксилирования циклогексана циклогексанолом и СО". Дипломами II степени награждены ученица 11 класса лицея № 3 г. Астрахани Ольга ГОМОНЕНКО за работу "Модифицирования черных покрытий на стали с це-

# Год русского языка встречаем достойно

24 апреля состоялось очередное заседание ректората, на котором рассматривались два вопроса: "О работе университета по закупке товаров и оплате услуг" и "Отчёт о работе кафедры русского языка за 5 лет".

Доклад начальника Инвестиционно-маркетингового отдела И.В. Силос был посвящён особенностям работы РХТУ по закупкам товаров и получению услуг в условиях действия закона №94-ФЗ от 21.07.2005 "О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".

В настоящее время большинство товаров и оказываемых услуг приобретается через конкурсные торги. Для организации, проведения и подведения итогов конкурсов в университете создана специальная комиссия, еженедельно рассматривающая конкурсную документацию. В течение 2006 года комиссией были проведены 72 конкурсные процедуры, а за первый квартал 2007 года - уже 76.

По многим видам товаров и услуг, таким, как учебная и научная литература, бумага, канцтовары, расходные материалы, ремонт оргтехники, газобаллонная продукция, хозяйственные товары и другие, проводятся централизованные закупки. В рамках данной работы заявки кафедр и других подразделений РХТУ объединяются.

Среди вопросов и проблем, обсуждавшихся по окончании доклада, поднимались такие, как:

- правовые взаимоотношения с поставщиками товаров и услуг при невыполнении ими взятых на себя обязательств или поставке некачественных товаров;

- сроки рассмотрения заявки, принятия решения о проведении конкурса, получение требуемого товара;

- оказание услуг по обслуживанию оргтехники и другие.

Выступившие с содокладами про-

ректор по научной работе В.И. Панфилов и главный бухгалтер Б.М. Прудников отметили непрерывно возрастающий объём работы Инвестиционно-маркетингового отдела по сопровождению конкурсной документации. В этой связи назрела необходимость создания в университете на его основе нового подразделения - Управления закупок и централизованного снабжения. Со-



ответствующее предложение было поддержано ректоратом. В функции нового подразделения должны входить организация конкурсов на закупку товаров и услуг, подготовка всей необходимой документации, правовое сопровождение работ, централизованное обеспечение подразделений закупленной продукцией по мере возникающей необходимости.

По второму вопросу повестки дня докладывала заведующая кафедрой русского языка Л.И. Судакова. Она отметила, что в настоящий момент на кафедре проходят обучение 205 иностранных учащихся из 12 стран. Они разбиты на 22 учебные группы, в каж-

кой из которых обучается по 9-10 человек. Средний возраст профессорско-преподавательского состава кафедры, включающего 5 доцентов, 10 старших преподавателей, 1 ассистента, 2 преподавателей и 2 преподавателей-помощников, составляет 49 лет.

Кроме того, кафедра ведёт работу со студентами бакалавриата, магистратуры, аспирантами, слушателями Вечерней химической школы РХТУ. Нужно отметить, что с 2007 года проводится целенаправленная подготовка школьников к сдаче Единого государственного экзамена по русскому языку.

За последние 5 лет преподавателями кафедры подготовлены 71 публикация тезисов и статей, 7 учебных и учебно-методических пособий, 3 словаря.

Среди перспективных направлений работы кафедры в ближайшее время - развитие учебной программы "Русский язык и культура речи", поиск нового контингента слушателей курсов, читаемых преподавателями кафедры, привлечение к работе на кафедре молодых специалистов, выпуск учебно-методических пособий, развитие материально-технической базы кафедры.

Большой интерес у членов ректората, принявших участие в дискуссии, вызвала культурная и интернационально-воспитательная работа, проводимая кафедрой русского языка: силами обучающихся студентов-иностранных организуются творческие вечера, студенты-иностранные принимают участие в общегородских культурно-массовых мероприятиях (см. фото), преподавателями кафедры организуются выезды на экскурсии, в театр и т.д.

По итогам выступлений Л.И. Судаковой и председателя комиссии, работавшей по отчёtnому вопросу, декана А.Ф. Жукова ректорат положительно оценил работу кафедры русского языка за последние 5 лет и, учитывая достаточно низкий уровень существующего материально-технического оснащения, постановил разработать и осуществить комплекс мероприятий по его улучшению.

**Дударов Сергей, помощник ректора**

миру Александровичу, высоко оценив его личные заслуги в организации работы с молодыми учеными России.

В ответном слове В.А. Колесников назвал деятельность ассоциации знаковой и важной для научного сообщества, пообещав в своем новом статусе почетного доктора приложить все силы и опыт для содействия ассоциации в решении ее уставных задач.

**профессор В.Б. Сажин**

## За работу с молодыми учеными

23 апреля в зале заседаний ученого совета Московского университета имени А.Н. Косыгина состоялось расширенное заседание президиума Ассоциации по основным процессам и технике промышленных технологий. В повестке были доклад А.С. Обручникова (НС "Интеграция") о деятельности Комиссии по образованию

и науке Молодежной Палаты Госдумы и отчет молодежного сектора ассоциации (Сажин В.Б.).

Председатель заседания президент ассоциации Б.С. Сажин объявил решение Президиума о вручении диплома почетного доктора (Doctor Honoris Causa) ректору РХТУ им. Д.И. Менделеева профессору Колесникову Влади-

## Добрые даты



*С его целеустремленностью, инициативностью, талантом организатора, обширными связями в деловом мире и видением нового он вполне мог стать олигархом. Вместо этого он принимает кафедру в тяжелом 1996 году и сохраняет ее учебный и научный потенциал. Он всегда рядом с коллективом и в будни, и в праздники, неиссякаемо энергичен, авторитетен, спортивен.*

**Владимир Семенович Осипчик** окончил органический факультет МХТИ в 1961 г. - в первый выпуск кафедры технологии переработки пластмасс. Одним из первых стал аспирантом своей кафедры. Он активно включается в научно-исследовательскую работу, успевая серьезно заниматься организаторской деятельностью в комсомоле, дойдя до секретаря комитета ВЛКСМ института. Высокая работоспособность помогает ему сочетать общественную работу и учебу в аспирантуре, и к ее окончанию он успешно защищает диссертацию. Оставшись работать на кафедре в должности ассистента, Владимир Семенович уже не покидает ее ни на один день, пройдя традиционный путь и став заведующим кафедрой и профессором.

Владимир Семенович читает студентам курс по "Химии и технологии полимеров", по сути первый курс, вводящий их в будущую специальность. Серьезное внимание он уделяет модернизации лабораторного практикума по химии и технологии полимеров.

Тематика НИР Владимира Семеновича посвящена созданию композиционных материалов на основе кремнийорганических полимеров. Он руководит научной группой, выполняя государственные и хоздоговорные работы. Один из первых преподавателей кафедры получает заказы на хоздоговорные работы с Жилевским заводом полимеров, Рязанским заводом "Цен-

## Он в гуще событий, на шаг впереди “Заслуженный химик” - значок на груди

тролит”, ЦНИИТМАШем, Казанским конструкторским бюро и др. и осуществляет внедрение на этих предприятиях. Практическая направленность НИР обеспечивает быструю реализацию работ в производстве. В 1982 г. первый выпускник кафедры становится и первым доктором технических наук.

Профессор Осипчик В.С., являясь крупным научным деятелем в области переработки пластмасс, всегда стремится внедрить разработки кафедры в промышленность. Именно поэтому у него большое количество авторских свидетельств и патентов (около 100). Общее количество публикаций в научных журналах выше трехсот. В 2002 г. заслуги В.С. Осипчика были оценены присвоением звания Заслуженный химик Российской Федерации.

Научная деятельность Владимира Семеновича не ограничивается только созданием новых материалов и их внедрением на практике. В.С. Осипчик - известный специалист в области кремнийсодержащих полимеров, создатель и бессменный руководитель лаборатории химической технологии реставрации и консервации памятников архитектуры. В лаборатории разрабатываются научные основы создания новых материалов полифункционального назначения и принципиально новых технологических процессов. Разработанные материалы нашли широкое применение при проведении реставрационно-консервационных работ для структурного и химического укрепления уникальных памятников истории и культуры в различных регионах России и стран СНГ (Херсонес, Анапа, Таджикистан и др.).

В июле 1997 г. В.С. Осипчик стал руководителем Испытательного Центра "Эртан-РХТУ" по сертификации полимерных материалов. Испытательная лаборатория "Эртан-РХТУ" аккредитована в системе ГОСТ-Р Госстандартом России (РОСС RU.0001.21ХП86) в качестве независимой и технически компетентной. В область аккредитации лаборатории входит следующее: полимеры и пластические массы; тара из полимерных материалов, посуда и изделия хозяйственного назначения из пластмасс; жидкости кремнийорганические; эмали, герметики, компаунды и прочие композиции на основе кремнийорганических смол; пластификаторы; средства моющие, синтетические, по-

рошкообразные, пеномоющие и шампуни.

Уроженец братской Белоруссии, В.С. Осипчик не может оставаться в стороне от развития взаимоотношений между нашими странами, на протяжении последних десяти лет действует договор с Белорусским государственным технологическим университетом о проведении работ в области новых технологий.

Работами группы профессора Осипчика заинтересовались ученые Китая. В 2002 г. был заключен договор с Чунцинским университетом по совместным работам.

В.С. Осипчик уделяет большое внимание расширению связей между кафедрой технологии переработки пластмасс и активно развивающимися предприятиями различных отраслей промышленности (ООО "Народный пластик"; ЗАО ТЭП-Полис; ООО "Бир Пекс"; ОАО "Метафракс"; ЗАО "Техноком-Тольятти"; ЗАО "Колтек Интернейшнл", г. Москва; ООО ПК "Проплекс", г. Подольск; ООО НПФ "Винар", г. Москва; ВИАМ).

Он был одним из инициаторов создания Союза переработчиков России, призванного координировать деятельность и расширять связи заводов и предприятий отрасли переработки пластмасс.

Владимир Семенович щедро делится своими знаниями со студентами, аспирантами, молодыми учеными и вполне заслуженно пользуется среди них непрекращающимся авторитетом. Каждый год в аспирантуру под его руководством поступает несколько выпускников, большинство из которых в дальнейшем успешно защищают кандидатские диссертации.

Владимир Семенович человек неординарный, интересный собеседник, всегда находится в центре внимания коллектива сотрудников. В его кабинете с различными проблемами - как простыми, так и государственного уровня - приходит и студент первого курса, и член Правительства РФ, и депутат Госдумы.

Мы поздравляем крупного ученого, энергичного руководителя и просто хорошего человека Владимира Семеновича Осипчика с юбилеем и желаем и впредь свою неиссякаемую энергию щедро отдавать людям, как это он делает на протяжении всей своей жизни.

**Кафедра технологии переработки пластмасс**

## Игромания

# Глобальный аукцион

15 апреля в КСК Тушино состоялся глобальный аукцион. Каждому студенту, пришедшему в КСК в это воскресенье, давалась уникальная возможность заработать "деньги" и приобрести за эти деньги на аукционе полезные призы.

Ребята из спорткомитета РХТУ предложили множество способов, как заработать побольше. В Алёшkinском лесу проводились забавные конкурсы (см. фото). Например, надо было преодолеть дистанцию, прыгая в мешке; задание для терпеливых - удержать равновесие несколько минут, любители экстрема ради лишней монеты, не долго думая, окунались лицом в муху, а самым приворотным предлагалось, стоя в паре спиной к спине, развернуться друг к другу лицом, не уронив при этом заветный апельсин, который ребята должны были держать спинами, а ещё ребята читали стихи, стоя на стуле, - нет границ творчеству! В общем, участники конкурсов совместили приятное с полезным. Не подвели и воскресная погода: ещё в субботу небо было затянуто тоскливыми облаками, а неторопливый дождик собирался превратиться в ливень. Поэтому яркое, слепящее солнце воскресенья, несомненно, постоянно поднимало настроение.

После конкурсов новоявленные аукционеры собрались в КСК, с нетерпением ожидая начала глобального аукциона. Какие только лоты не разыгрывались! Всё, что пригодится студенту в общежитии: комбайн, универсальные тёрки, наборы именных бокалов РХТУ, и главный приз - микроволновка. А ещё спорткомитет устроил настоящее шоу для ребят. Такого шикарного представления не ожидал никто! Все участники выложились на 100 процентов и, как говорится, взорвали публику. Представление открылось зажигательной латино, а кажущийся бесконечным поток танцев не оставил никого равнодушным. Особенно запомнился танец пауков: в темноте, освещаемые неоновым све-

том девушки-пауки плели свои необычные сети в ожидании добычи. Но она не заставила себя долго ждать: в



опасные сети попалась яркая, оранжевая бабочка. Одним словом, ребята из спорткомитета постарались на славу. Юля Демьянова, одна из организаторов мероприятия, рассказала, что ребята готовились почти каждый день в течение нескольких недель, репетиции иногда растягивались до поздней ночи. Но результат оправдал усилия.

Праздник закончился дискотекой в КСК. И конкурсантам, и организаторам были довольны. Ещё бы! Ведь такие мероприятия нечасто проводятся у нас в университете. Уверена, студенты не откажутся принимать участие и в последующих мероприятиях. Надеюсь, что "Глобальный аукцион" - это только начало весёлой, развлекательной студенческой жизни, организуемой спорткомитетом.

Полные версии фотографий на сайте [www.sportcomitet.org](http://www.sportcomitet.org)

**Чего ждать ещё от спорткомитета?**

В мае спорткомитет планирует выезд в СОЛ "Менделеевец" на "День здоровья". В прошлом году уже проводилось подобное мероприятие под названием "Бешеный опоссум". Все желающие студенты ездили на выходные в Тучково. В первый день проводилась конкурсная программа между командами Лис, Зайцев, Бизонов, Слонов и Тигров. Конкуры завершились большим костром и подарочными шашлыками. Потом была дискотека под звездным небом. Стоит отметить, что студенты не только отдыхали на "Дне здоровья". С утра началась уборка территории лагеря и подготовка его к предстоящей смене. Ребята навели порядок, потом довольные и усталые отправились в Москву. Посмотрим, что будет в этом году.

Не так давно, в середине марта,

спорткомитет устроил "Снежный бум"- соревнования между студентами общежитий РХТУ, в Алёшkinском лесу. "Силикаты", "Крестьи", и "Физхим" сражались за главный приз - поход в цирк. В равном бою, преодолев снежные этапы эстафеты, в такую же погоду, с минимальным разрывом - в один зуб аборигена - победила команда "Силикатов". Что сказать, младцы- силикаты!

Говоря о спорткомитете, нельзя не упомянуть и смены в Тучках 2006 года. Прошедшим летом лагерь жил достаточно активной культурно-развлекательной жизнью. Особенно интересными были открытие и закрытие смен - спорткомитет представлял зажигательные конкурсные программы, и зрители были в восторге. А ещё, конечно же, проводились дискотеки и конкурсы, куда без них? Так что, отдыхать и заниматься спортом на сменах в "Менделеевце" было не только полезно, но и весело.

В заключение, хочется сказать, что тот, кто умеет хорошо работать, умеет хорошо отдыхать. Учиться в наше университете - дело не из простых, поэтому, неудивительно желание студентов весело провести время, свободное от учёбы. Вместе с спорткомитетом это будет сделать ещё интереснее.

Мартынова Елена, Э-24

## Наведение мостов

5 апреля состоялся телемост между студентами Менделеевки и американского Университета Bowling Green. Наш Университет представляли студенты Высшего Колледжа Рационального Природопользования под руководством профессора Натальи Павловны Тарасовой. Что же касается наших собеседников, то их курировал профессор Гарри Сильверман.

Благодаря двум больши́м экранам и внутреннему количеству вебкамер разговор проходил в режиме реального времени.

В процессе беседы были затронуты очень важные разделы современной экологической науки. Говорили о наболевшей проблеме глобального потепления, о том, что большинство населения



## Спасём мир от потепления

нашей планеты не представляет всю серьёзность нависшей над нами угрозы. Огромный недостаток современного образования заключается в том, что школьники и студенты не получают соответствующих знаний в данной области и поэтому не осознают, насколько остро этот вопрос сейчас стоит перед мировой цивилизацией.

Кроме того, была затронута тема отношения политических деятелей к данной проблеме. И, к сожалению, нам приходится признать, что представители власти оставляют без должного внимания этот аспект человеческой жизнедеятельности, а порой просто игнорируют его, совершая тем самым страшную ошибку. И обязанность учёных объяснять им, что если не начать решать эти

проблемы сейчас, то последствия могут быть катастрофическими.

Конечно же, вспомнили и про Киотский протокол, содержание которого напрямую связано с проблемой парникового эффекта. Обсудили перспективы решения задач, связанных с изменением климатических условий на Земле.

В целом весь разговор длился порядка часа и, вне всякого сомнения, возвымел свои результаты. Ведь те важнейшие вопросы, которые встали на повестку дня в разговоре студентов двух университетов, необходимо решать на межнациональном уровне, и только сообща всё земное сообщество сможет справиться с такой серьёзной проблемой, как глобальное потепление.

Страны надеются, что подобные конференции будут проходить в дальнейшем и неоднократно, и что итогами подобного общения молодых специалистов будут не только слова, но и действия.

Разносчик Улыбок

## Взгляд заинтересованной стороны

Группа студентов РХТУ по традиции была приглашена на IV Московский международный химический Саммит, который в этом году проходил в "Президент-Отель" 12 апреля. Это крупнейший отраслевой форум стран СНГ, завоевавший прочный авторитет у лидеров химической и нефтехимической промышленности. Не останавливаясь на содержании отдельных докладов, хочу поделиться впечатлениями, которые на меня произвели этот важный в химических кругах форум.

Открыл Саммит Евгений Пантелейев - министр промышленности столицы, отметив стабильный рост химической промышленности в Москве и в России в целом, что не удивительно, если учесть, что к середине девяностых годов российская химическая промышленность находилась в таком упадке, что дальше было невозможно опускаться. Также Пантелейевым были отмечены существующие проблемы мегаполиса и пути их решения, в основном направленные на переход к более экологичным энергоносителям и технологиям.

**International Chemical Summit**  
Moscow 2006

Большое внимание было уделено биоэнергетике и другим областям использования биомассы, агрехимической промышленности и нефтепереработке.

Все доклады были содержательны, увлекательны и открывали огромные перспективы для развития химической отрасли экономики. Могло показаться, что стоит только захотеть, и завтра химическая промышленность России будет самой передовой в мире! Да, каждым докладчиком отмечался потенциал и возмож-

ности, но... Все дело в этих "НО". Например, в сельском хозяйстве цены на удобрения таковы, что их использование не рентабельно, а порой и убыточно. Практически все производственные мощности давно устарели, и средний возраст специалистов химической промышленности перевалил за 50 лет. Предлагались пути обхода этих "но", каждый из которых требовал инвестиций в ту или иную область химпрома и его законодательную защиту.

Уместным будет привести замечание Хаджиева Саламбека Наибовича: "В России создан за счет экспорта нефти стабилизационный фонд

- для будущих поколений, почему бы не оставить будущим поколениям нефть?" Это высказывание аудитория встретила овациями, но тут же было оговорено, что уменьшение или хотя бы остановка увеличения экспортных объёмов нефти возможна лишь при изменении экономической политики страны.

Важной, на мой взгляд, была информация о росте интереса СМИ к событиям в мире химической технологии. Это говорит о том, что пусть в области есть полно проблем, но государство, бизнес, да и рядовые граждане обращают на них внимание, и появляется надежда, что вскоре проблемы начнут решаться.

Общее впечатление от Саммита было конечно положительным, и хотелось прослушать всех заявленных докладчиков, но такой возможности не представилось. Странным было ещё и то, что организаторы и представители химической элиты, говорившие о старении кадров, не обращали внимания на присутствующих студентов и аспирантов. Опять проливается парадокс - знаем проблему, знаем решение и имеем возможность его осуществить, но всё остается без видимых изменений.

Лапшинов Иван, О-21

## “Страна Спортландия” зовет

*Уважаемые студенты!*

В ответ на Ваше коллективное обращение по вопросу проведения в университете мероприятий, помогающих сформализации, развитию командного духа, развитию кругозора и студенческому общению, сообщаем, что кафедрой физического воспитания РХТУ разработана и успешно осуществляется с сентября по май интереснейшая физкультурно-оздоровительная программа, направленная на то, чтобы сделать Вашу жизнь разнообразной, полноценной и, конечно, здоровой!

Всего не перечислишь, остановимся лишь на основных этапах. В сентябре, октябре и мае в Алешкинском лесу проводятся кроссы, туристические эстафеты

и слеты. Вам предлагается бегать, перелезать через стенку, прыгать на скейтбордах и в спальных мешках, на скорость есть кашу, чистить картошку, собирать палатки, катамараны и многое другое. В ноябре, марте и апреле веселые старты и эстафеты перемещаются в спортивный зал КСК.

“Страна Спортландия” зовет Вас прыгать на скакалках, крутить обручи, перетягивать канат, играть в футбол с закрытыми глазами, танцевать и петь. А зимой проводятся декабрьская эстафета и в феврале встреча Масленицы! Это лыжные гонки, строительство крепостей и снежных баб, езда на санях в собачьей упряжке, поедание блинов и еще много интересного!

Особо подчеркиваем, что спортивные эстафеты и конкурсы проводятся квалифицированными сотрудниками кафедры физического воспитания и при обязательном присутствии медицинского персонала.

Кроме того, Клуб РХТУ планирует внести в спортивные праздники свою лепту - выступление команд КВН, ряженые-зазывалы, поэтический конкурс на лесной поляне, соревнование художников-пейзажистов и многое другое...

Так что, дорогие студенты, приходите, участвуйте, боритесь, делайте свою жизнь интересной и разнообразной! Все в Ваших руках!

*Кафедра физического воспитания  
Клуб РХТУ*

## НЕТ ПОВЕСТИ СЧАСТЛИВЕЕ НА СВЕТЕ !

Вы знаете, чем заканчивается трагедия Шекспира "Ромео и Джульетта"? Влюбленные умирают, семьи мирятся, "Нет повести печальнее на свете...", занавес, аплодисменты. А вы знаете, что недавно юные веронцы вновь встретились - и на этот раз всё окончилось благополучно? Нет? Значит, вы не были на заключительном гала-концерте фестиваля студенческого творчества "Фестос-2007" и не видели выступления нашего танцевального коллектива "Контраст-Дэнс". А жаль - ведь мы так старались!

Каждый год в Москву приходит весна. К кому-то вместе с ней приходит любовь, к кому-то депрессия, кто-то борется с зачетами, кто-то - с аллергией... А наш танцевальный коллектив каждую весну участвует в "Фестосе", стараясь забыть о проблемах. "Фестос" - мероприятие такого рода, где главное не победа, а участие - утешали мы друг друга в течение нескольких лет. В этом году главной для нас стала *победа!* Нас пригласили танцевать на закрытии фестиваля - в ГЦКЗ "Россия-Лужники".

Коллектив "Контраст-Дэнс" существует уже почти 10 лет. Как охарактеризовать его двумя словами? Художественная Самодеятельность. Причем Самодеятельность с большой буквы - отнеситесь с должным уважением. Сюда приходят танцевать люди с совершенно разной хореографической подготовкой, иногда вообще без оной. И, подхваченные общей волной энтузиазма, они вливается в коллектив и уже не могут оставаться равнодушными к тому, что происходит в этом маленьком танцевальном мире. Обычно танцевальный

номер создается в течение семестра. Но выучить движения еще не значит становиться. Пока не представишь номер перед зрителями, не прочувствуешь каждый жест - ни за что не придет ощущение полета и свободы. Но со временем это приходит. А, значит, пора представлять этот номер на "Фестосе" - как лучший из имеющихся.

Композицию "Ромео и Джульетта" мы танцуем уже второй год. И, видимо, добились определенных успехов. Этот

лодцы. Потом фестивальные страсти утихли, "Фестос" уступил место другим проблемам, от организаторов вестей не было, и мы, как всегда, смирились со своим поражением - строгое жюри всегда найдет, к чему придраться...

27 апреля стал самым счастливым днем в жизни нашего коллектива. Впервые мы выступали на площадке такого уровня, участвовали в шоу подобного размаха. И нам понравилось.

Мы приехали заранее, успели порепетировать, переоделись, загrimировались, размялись, съели всю колбасу и стали морально готовиться к номеру. За один номер до нашего, волнуясь, прошли за кулисы в ожидании выхода. "Родную" музыку "Короли мира" из мюзикла "Romeo & Juliette" включили неожиданно для нас - номера не объявлялись. Но теряться было некогда - у нас, как у саперов, был только один шанс. И мы им воспользовались. Скажем честно, мы редко танцуем на таком подъеме. Мы никогда не выступали на такой огромной сцене. Мы никогда не ощущали взглядов стольких глаз. Нас никогда не снимали камеры телевидения... Но во время танца мы думали о танце. А после из всех ощущений осталось одно - счастье! Мы сделали это!

Кажется, у нашего коллектива появился новый девиз: "Нет повести счастливее на свете, чем повесть о "Ромео и Джульетте". Этот номер действительно один из самых лучших. Не верите?

27 мая, состоится отчетный концерт нашего коллектива - в актовом зале КСК "Тушинский". Приходите и убедитесь в этом сами!

*Никитина Полина, О-44*



номер был представлен 7 апреля на конкурсном концерте номинации "Мир Танца" вместе с двумя другими - "Моя морячка" и "Ухажер". После выступления пятнадцать девушек, относящихся к кланам Монтекки и Капулетти, весело смеясь, рассказывали друг другу о том, как хотелось кого-нибудь убить во время танца; Джульетта (Дина Фахрнасова) и Ромео (Дмитрий Дунаев) так же весело обсуждали поддержки; а руководитель коллектива Малеева Александра Юрьевна говорила нам, что мы мо-

Физкульт-Ура

## Победный заплыв

В период с 6 по 8 апреля в бассейне МГТУ имени Баумана прошёл чемпионат Москвы по плаванию среди вузов. Студенческие команды столицы разделены на 3 класса по силе участников, и до этой весны наша команда выступала во втором и в более низших дивизионах. Н

о на последнем чемпионате сборная РХТУ заняла первое место в своей группе вузов и перешла на более высокий уровень, где теперь будет бороться с сильнейшими вузами столицы в этом виде спорта.

Весь турнир проходит в два этапа: первый в декабре, а второй - в апреле. После начального зимнего этапа наша команда занимала лишь пятое место из пятнадцати участников, однако, блестательно выступив весной, ребята вырвали первое место, и теперь на следующем чемпионате Москвы им предстоит помериться силами со сборными МГУ, РГУФК, МГТУ им. Баумана, МИИТ, МЭИ и со многими другими командами, имеющими постоянную прописку в

высшей лиге.

Как уже было сказано, РХТУ впервые забрался так высоко, что самой собой говорит о положительной динамике развития плавания в нашем университете.

Хочется сказать огромное спасибо ребятам, что я прямо сейчас и сделаю.

Команда-победительница - это:

Сафронова Елизавета (КМ-12),  
Фамильнова Мария (Э-13),  
Абросимова Галина (Ф-15),  
Петрова Валерия (Ф-12),  
Терёхин Владимир (КМ-42),  
Борисов Дмитрий (Ф-22),  
Любимов Владимир (О-35),  
Антипов Фёдор (Эк-21),  
Тетерягин Антон (Эк-21).



Кроме того команду усилили Консенко Александр и Кузьмин Александр из Новомосковского филиала РХТУ, ну и конечно же капитан нашей сборной Ковалёв Иван (ПР-41), мастер спорта по плаванию, который поведёт за собой ребят в бой в следующем сезоне.

Мы желаем им успехов на новом рубеже и надеемся, что с каждым годом их результаты будут только лучше и лучше.

Разносчик Улыбок

## Что такое Студсовет?

*Stud-sovet.msk.ru*

Здесь можно будет узнавать самые последние новости, прочитать о мероприятиях, проводимых в университете, посмотреть интересные фотографии, а также задавать интересующие вопросы и получать своевременные ответы.

В заключение хочется еще раз напомнить, что нам нужна ваша поддержка, для того, чтобы студенческое самоуправление развивалось в университете.

Нам очень нужны активные люди, готовые что-то изменить.

Если ты чувствуешь в себе силы работать, у тебя есть интересные предложения, и ты готов воплотить их в жизнь, то двери студсовета всегда открыты для тебя!

Приходи в 515 аудиторию, заходи на сайт. Общайся, участвуй в жизни университета!!!!!!

Кривцова Татьяна, И-34  
Информационная комиссия  
Студсовета

## Stud-sovet.msk.ru

В ноябре прошлого года самыми активными студентами нашего университета при поддержке администрации был избран **Совет студентов и аспирантов**.

### Что же такое Студсовет?

- Это новое мышление современного студенчества. Это самостоятельный голос студентов в университете.

- Это способ быстро донести до администрации реальные проблемы молодежи и совместное их решение.

- Это место, где каждый может проявить себя в организаторской деятельности, развить навыки работы в команде.

- И самое главное, возможность сделать что-то полезное для своего университета прямо сейчас.

В студсовете все делают сами студенты, которые хотят, чтобы он существовал, развивался и в будущем стал реальной действенной силой.

Сейчас для нас непростое время становления, внутренней организации, но все-таки уже многое сделано:

*Это и участие в составлении сметы расходов университета по статьям, касающимся студентов.*

*Это и прокат лыж в КСК, который обязательно возобновит свою работу ближайшей зимой.*

*И организация выставки художественных картин - работы студентов в МАЗе.*

*И дешевые билеты в 3D-кино.*

*Организация встречи студентов и ветеранов за круглым столом 3 мая накануне дня Победы.*

*Билеты в театр "Et-cetera" по студенческим ценам.*

*И, наконец, создание собственного информационного портала в Интернете.*

Теперь у студсовета есть сайт

Главный редактор Н. Денисова  
Выпускающий редактор К. Барышовец;  
Компьютерная верстка Т. Кузнецова;  
Рис. И. Логачева Фото Э.Запольского

Мнение редакции может не совпадать  
с позицией авторов публикаций  
Заказ №36 . Тираж 500 экз.  
Подписано в печать 03.05.2007 г.

Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Свидетельство ПИ № 77-899 от 30 апреля 2001 г.

Издательский Центр РХТУ им. Д.И. Менделеева  
Адрес редакции: 125047, Москва, Миусская пл., 9. Тел. 978-88-57  
E-Mail: mendl@muctr.edu.ru